

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigirán al Administrador: PLAZA DEL CORPUS, 11. TELEFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes. 1'50 pesetas. PUERA, trimestre. 4'00 EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todas las cartas relacionadas con la Redacción: 6 dirigidas a éste: SAN AGUSTIN, 7. TELEFONO N.º 26.

PALABRAS DEL SEÑOR DATO

Algunas consecuencias sociales de la guerra

La revista «Cosmópolis», que dirige Gómez Carrillo, ha publicado un artículo de señor Dato, que encabeza la Redacción con estas palabras:

«El ilustre jefe del partido liberal conservador, que es, no sólo uno de los hombres políticos más eminentes de Europa, sino también uno de los sociólogos que con más amplio criterio estudian los problemas sociales del porvenir, honra hoy las columnas de «Cosmópolis» con un estudio de palpitante actualidad y de alto alcance.

«Al enviarnos estas páginas, nos dice: «No serán las últimas». Así lo esperamos, agradecidos, y así lo anunciamos, orgullosos, a nuestros lectores.»

El artículo, dice así:

«Ante todo debemos confesar que la guerra ha hecho patente el estado de desintegración social en que vivíamos. Naciones ricas y poderosas se han encontrado desprovistas de elementos esenciales a su sostenimiento. En Agricultura, su situación era de vasallaje para con el extranjero; en Industria, tenían mucha y varia, pero desgastada entre sí, independiente, amorfa, esparcida y libre de todo freno o ajuste con el resto del país. La navegación en nada se relacionaba con los centros productores de los artículos más fundamentales; los ferrocarriles, respondiendo a su creación aislada y fragmentaria, carecían de todo vínculo con las regiones que había que poner una comunicación no menos que de los componentes de material, tracción y tendido que los introdujera en los lugares de extracción para comunicar a todas las comarcas y llegar a los sitios de aprovisionamiento. En cuanto a las minas, se regían cual feúdas autónomas, sin el menor nexo con las apremiantes exigencias de la defensa o de las industrias matrices. La desarticulación social más completa imperaba, hoy se echa de ver que cada nación es un conjunto homogéneo que tiene que bastarse así propio en lo primordial, y coordinar todos sus esfuerzos, actividades y producciones para proveer, mediante el exacto y fijo conocimiento de sus necesidades, a la satisfacción colectiva de ellas, por la ordenación a un fin común de todos los agentes positivos de trabajo y de riqueza del país.

«Djérase que los sujetos de la acción nacional eran una serie de eslabones desparrramados al azar. Cada uno obraba y se regía por su cuenta en aislamiento total de los demás, igualmente sustantivos. Hoy se pretende que los eslabones se entrelacen y unan, formando cadena provista de la suficiente cohesión molecular para aguantar y fortalecerse, acionando la polea que a toda la economía nacional impulse. Potencia y resistencia son en todos los órdenes las dos fuerzas generatrices del movimiento, en cuya combinación se asienta la mecánica física como la social.

Ahora bien: la humanidad, propensa siempre a las exageraciones, va fácilmente de un extremo a otro. Por no pocos se afirma ya que esta guerra será el fin del individualismo; y se llega (sin ir hasta el bolchevismo) a pedir la nacionalización de la tierra; de la banca, del carbón y de los ferrocarriles.

La de la primera, se dice, impedirá que cada cual cultive según le convenga o sea provechoso a su plan y productivo a su bolsillo, sin el menor cuidado de lo que puede interesar al punto de vista del Estado mismo. Se impone la presencia y guía del Poder público en beneficio de la densa masa que individualmente tiene sus derechos sociales; avanzándose a afirmar que la producción de leche y huevos, tocino y carne, frutas, vegetales y grandes cereales requiere la organización y la vigilancia del Estado. «¡Que él sea el único propietario! Pero aspecto que se yerra el camino en semejante dirección, porque desde hace muchos años se evoluciona en otro sentido; en el de hacer propietarios al mayor número de agricultores. Entre la tierra propia y la arrendada, se dijo hace tiempo que hay la misma diferencia que entre la mujer legítima y la concubina. Todo lo que tienda a privar al hombre de su dominio sobre lo que constituye la acumulación de su esfuerzo en forma de capital o de trabajo, rendirá frutos amargos. Enhorabuena que se procure fomentar la producción agraria, pero sin agotar (digo agotar y no atacar ni

(transformar) la primera fuente de que ha de alimentarse, a saber: el espíritu y el sentimiento de posesión del hombre. ¡Cuanto hay que imbuir tocante a la educación técnica y social de las clases agrícolas! A ello se arribará derechamente por su previo reconocimiento como ente de iniciativas que se verá inclinado a sumarse en cuerpos o núcleos que a sus vísceras robustezca por la cooperación libre y extensa.

EDUARDO DATO

NOTICIAS MILITARES

OFICINAS

Festivos.—Al Ministerio de la Guerra el oficial primero don Luis Bergamo y los oficiales terceros don Emilio González y don Fausto Carrión.

La independencia de Filipinas

Nueva York.—Manuel Quezón, presidente del Senado filipino, en unión de cuarenta personalidades de todos los partidos, ha dirigido a Baker una instancia oficial reivindicando la independencia del pueblo filipino e invocando los sacrificios que hizo en la guerra. Añade que el Gobierno popular es digno del derecho al «Self Government» y proclama los ideales de los Estados Unidos.

Al contestarle, Bakier leyó una carta de Wilson fechado en 3 de Abril y en la que se expresa que los sentimientos del pueblo americano son favorables a la independencia de Filipinas.

El tratado comercial con Inglaterra

El señor ministro de Hacienda ha manifestado ayer a los periodistas que están próximos a terminar las negociaciones para la prórroga del «modus vivendi» comercial con Inglaterra.

Cree el ministro que habrá de firmarse muy pronto y que es altamente favorable para los intereses de España, porque desaparecerán los trabas que ahora limitan la exportación de la naranja, y porque además se regularizará la adquisición del carbón en cuanto a cantidad y precios, cosa muy ventajosa, puesto que desaparecen las actuales fluctuaciones e incertidumbres, muy perjudiciales a los intereses de España.

La conferencia de París

Es conocido ya, en sus grandes líneas, el resultado del estudio que la Comisión especial de la Conferencia de la paz ha hecho de las observaciones y enmiendas que los delegados de los países neutrales presentaron al proyecto de la Liga de las Naciones.

Hacia una nueva Europa

Causa principalísima del pacto sigue siendo el compromiso de las potencias asociadas de no declararse mutuamente la guerra sin haber intentado la solución de sus diferencias por la vía arbitral o por la sumisión del caso al Consejo ejecutivo, cuya recomendación, si es dada por unanimidad, será obligatoria para las dos partes.

Medidas previsoras

En el caso de que una nación infrinja sus obligaciones y declare la guerra sin haber intentado la solución pacífica del conflicto, se aplicará la cláusula XVI del Convenio como se redactó primitivamente, sin que se haya podido admitir ninguno de los cambios de redacción que solicitaban algunas naciones deseosas de declararse perpetuamente neutrales. Pero se ha modificado la redacción en lo tocante a marcar bien que el compromiso de los asociados se limita a romper las relaciones con el infractor y que las medidas militares que proponga el Consejo ejecutivo quedarán a la apreciación de cada interesado a quien se pida que las emplee. Todas las naciones están obligadas a consentir el paso de las tropas que vayan a castigar al infractor.

La reducción de los armamentos

Sobre la reducción de los armamentos no se han hecho tampoco cambios fundamentales. Una de las modificaciones consiste en marcar mejor (según deseaba la Comisión nombrada en Madrid para el estudio de la posible participación de España en la Liga) que «la primera cifra y el límite de los armamentos de cada nación los fijará ella misma», sin atenerse precisamente a la proposición del Consejo ejecutivo. Luego, en cambio, ese límite no se podrá traspasar sin la concurrencia de éste. Otra modifica-

ción consiste en que los límites de los armamentos se revisarán cada diez años. No está decidido todavía si se admitirá la enmienda española sobre prohibición del comercio de armas con las colonias.

Otros puntos interesantes

A pesar de la poco favorable acogida que había tenido la enmienda suiza sobre el artículo que concierne a la futura entrada de Estados en la Liga, la impresión es que será admitida dicha enmienda, si bien Alemania no ingresará por ahora en la Sociedad.

No han sido designados los Estados que, además de las cinco grandes potencias, Francia, Inglaterra, Italia, los Estados Unidos y el Japón, constituirán el Consejo ejecutivo; se duda si todos serán belligerantes o conseguirá su entrada algún neutral.

Entre las materias que van a quedar bajo la protección de la Liga, se incluirá la represión de la trata de blancas, de la explotación de niños, del comercio del opio y de los malos tratos a los indígenas de las colonias.

El señor González Hontoria

Se insertarán dos cláusulas del señor González Hontoria, que en esta importantísima información y alegación de los pueblos neutrales, ha descolado como maestro ilustre en todos los aspectos del moderno Derecho Internacional.

FIGURAS DEL DIA



El Vizconde de Chinda, diplomático japonés que se encuentra en París representando a su país, en las conferencias de la paz.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa por robo

Esta mañana ha comenzado a verse en esta Audiencia en juicio por jurados la causa seguida contra el vecino de Labejos Federico Domínguez y otro, acusados del delito de robo.

La defensa está encomendada al abogado señor López Dosa, actuando de procurador el señor Sancho.

LA FILARMONICA

El concierto de anoche

La realidad ha confirmado con exceso los augurios que hacíamos en uno de nuestros últimos números, respecto al éxito que había de coronar el concierto que anoche se celebró en el teatro Juan Bravo, organizado por la naciente y ya acreditada, artísticamente, Filarmonía de Segovia.

Claro está que fundábamos nuestros presagios en dos bases de indudable valor: Los artistas y el programa, con los que dicho se está que no era muy difícil actuar de profeta, si bien reconocemos sinceramente que el éxito obtenido ha superado favorablemente nuestras esperanzas.

Djamos cuatro palabras del, por todos los conceptos, excelente y archsuperior concierto, palabras escritas al correr de la pluma y bajo la grata impresión de los dulces acordes que aun suenan en nuestros oídos.

El teatro se hallaba ocupado por los socios de la Filarmonía y sus distinguidas familias, viéndose en paños y butacas muchas señoras y señoritas de nuestra buena sociedad.

El concierto, encomendado como saben nuestros lectores a la notable agrupación musical titulada «Doble quinteto Madrid», que integran los señores Corvino (violín 1.º) Cano (violín 2.º), Alcoba (viola), Tallavall (violoncello), Sagastizabai (contrabajo), Valdosinos (flauta), Cabrera (oboe) Fernández (clarinete) López (fagot), Calvst (trompa) y Balsa (piano), dió principio con el precioso Quinteto en *mi bemol*, de Beethoven, para instrumentos de viento y piano. Los tres tiempos de que consta esta be-

lla y original composición fueron interpretados de modo admirable. Parece imposible obtener de estos instrumentos tales efectos de sonoridad, ajuste y colorido. Al terminar el quinteto el público aplaudió con entusiasmo a los notables artistas.

Seguó, tras breve descanso, el célebre *septimino* de Beethoven, obra que había despertado gran interés, pues muy pocas veces se ha oído con los elementos para los que fue escrita la hermosa composición. En esta obra se desbordó el entusiasmo del auditorio, y al final de cada uno de los cinco tiempos de que consta se oyeron ¡bravo! y entusiastas ovaciones. Necesitaríamos doble espacio del que disponemos, si habiéramos de ensazar cual se merece la soberana labor realizada por los siete profesores que interpretaron tan bella página musical. El tema obligado del primer tiempo, que diseñan todos los instrumentos, el *minueto*, las *variaciones*, el *scherzo* y el final, fueron dichos con tal ajuste, colorido y detalles, que no es posible llegar a una mayor perfección en el divino arte.

El público premió a los simpáticos y excelentes artistas con sus más entusiastas aplausos.

Terminó el admirable acontecimiento musical con el Gran *Nueto en fa*, de Spohr, que consta de cuatro preciosos tiempos y que fué interpretado igualmente con singular arte y maestría, y unas bellas composiciones para doble quinteto de E. Lalo, de las que tuvieron que repetir el último tiempo, ante los insistentes y merecidos aplausos del auditorio.

Fué el de anoche un concierto excelentísimo, cuya gratísima impresión tardará en borrarse de los que tuvieron la fortuna de escucharle.

Para los artistas que en él tomaron parte, un resonante triunfo que unieron a los muchos conquistados; y para la Junta de gobierno de la Filarmonía, un éxito más que les servirá de estímulo para seguir por el camino emprendido. Los muchos placeres que anoche escucharon por su acierto y actividad, son merecidísimos y nosotros no hemos de escatimar el nuestro que muy gustoso la otorgamos, y para los aficionados, para los *dilettanti*, una exquisita velada que difícilmente olvidarán.

Allegretto

LO QUE ENVIA IGNACIO ZULOAGA A LA EXPOSICION DE PARÍS

A la exposición de arte español, que en breve ha de inaugurarse en París y a la que concurren los más celebrados pintores y escultores de España—entre ellos nuestro gran Aniceto Marinas—envía el famoso pintor Ignacio Zuloaga, tan conocido y admirado en Segovia, siete cuadros verdaderamente geniales, que responden a técnicas distintas y a facturas diversas, pero todos ellos reveladores de la alta inspiración y de la maestría del renombrado artista.

Son esos cuadros, algunos pintados en Segovia, los titulados «Mis Garver», «Angustias, la gitana», «Sta. Haredia», «La farafónica», «La Rafaelita», «En el palco» «Pancorbo».

El éxito que estos cuadros habrán de alcanzar en París, responderán, seguramente, a la fama que con su prodigioso pincel ha sabido conquistarse Ignacio Zuloaga.

Teatro Juan Bravo

A beneficio del Comedor de Caridad

Mañana a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Teatro Juan Bravo, una función a beneficio del Comedor de Caridad de esta ciudad.

El programa, que es sugestivo, es el siguiente:

La divertida comedia en un acto de don Pablo Parellada, cuyo título es «La fórmula 3 K 3» desempeñada por las señoritas de la compañía que actúa en el teatro, y distinguidos aficionados.

El precioso monólogo «La huelga de los herreros», interpretado por el director de la compañía señor Llopis.

Un monólogo cómico, por el teniente de Artillería señor Montero.

Asalto de armas, bajo la dirección del profesor de esgrima, señor Martínez.

En los Intermedios, la banda de la Academia de Artillería interpretará un escogido concierto.

Mañana se repartirán los programas de mano.

función con la rifa de algunos objetos de arte, pero ha desistido del propósito, creyendo que la función, sin este atractivo, responderá cumplidamente a los fines de sus organizadores, dados los sentimientos caritativos del pueblo de Segovia.

BOLETIN OFICIAL

Las Comunidades de Castilla

Por la Comisión provincial se dirige una circular invitando a los Ayuntamientos a contribuir en la medida que les sea posible a la erección, en el rollo de Villalor, de un monumento a las Comunidades de Castilla.

Asociación de agricultores

También publica la Comisión provincial una circular a los agricultores segovianos, invitándoles a formar parte de la Asociación general de Agricultores de España.

Comisión provincial

Dicha Comisión ha señalado los días, 11, 12, 15, 29 y 30 para celebrar las sesiones correspondientes al mes actual.

Vacante

Lo está la plaza de médico titular de Mata de Cuéllar, con la dotación anual de trecientas cincuenta pesetas.

DE AYER A HOY

Comentarios y noticias políticas

«Heraldo de Madrid», que viene haciendo días tratando de descorder el velo de lo que ocurre en el campo de la política, sin que se lo haya permitido la censura, escribe en su número de anoche lo siguiente:

El señor Dato, a París

Uno de los motivos que contribuyen a despejar más el horizonte político, es el viaje que el ilustre jefe de los conservadores se propone realizar a París y otros puntos del Extranjero.

Sabida es la afición del señor Dato a viajar, sobre todo por el Extranjero. Por deberes de gobierno y por razones políticas el señor Dato no ha podido disfrutar de su placer favorito desde antes de la guerra. Además el restablecimiento de su salud necesita consolidarse con un largo viaje, que le aparte temporal y totalmente de las preocupaciones y trabajos anejos a la jefatura de un partido político. Estas circunstancias han decidido al ilustre prohombre a emprender el viaje aludido, que, acompañado de dos o tres íntimos, realizará en automóvil.

Claro es que, por muy vivo que fuese el deseo del señor Dato de descansar una temporada, como otras veces, habría sacrificado su comodidad y bienestar a sus deberes de hombre de gobierno y jefe de partido si éstos le reclamaban en Madrid. El hecho, pues, de ausentarse en breves es muy eocuente con relación a los acontecimientos políticos, y dice claramente que esos no tendrán la trascendencia que se supuso antes y quedarán circunscritos a ciertas proporciones.

La crisis

¿Quiere decir todo esto que no haya de ocurrir nada en la vida política y que no tengamos que registrar más tarde algún suceso que la afecte sensiblemente?

Lo que quiere decir esto es que el «Heraldo» iba sobre seguro cuando no prestó calor a soluciones de derechos, por ahora, pues dijo siempre que los conservadores no tenían prisa alguna en ser Poder y que no querían serlo más que cuando estuviese legalizada la situación económica, si es que para entonces se reclamaba y era precisa su gestión y contando con el decreto de disolución de Cortes. Y no hay que decir en cuanto a otras soluciones de derechos, que estimó sencillamente inverosímiles.

Lo lógico en todo momento, por motivos exteriores e interiores que suman en una mundial orientación democrática, fué y es una solución de izquierdas. Si había facilidad o posibilidad, con amplia base; de no, jugando con las cartas más a mano.

Para averiguarlo se dedicaron muchos días a exploraciones, que han dado resultado en cierto sentido patriótico.

¡Entonces, se dirá, estamos a la puerta de un Gobierno de concentración liberal? Acaso se le habría formado con la mayor amplitud deseada; pero alguno de los llamados no quieren ser elegido... No habrá Gobierno de concentración.

Hebrá, pues, planteamiento de cuestión de confianza, formularia y ritualista, y necesaria después de lo ocurrido en toda España; pero tampoco antes de la última decena de este mes.

Y habrá rectificación de poderes. Y el conde de Romanones seguirá al frente de este Gobierno. El cual se presentará a las Cortes quizás antes de junio.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Lampara Wotan

De venta en los comercios del ramo.



Semillas probadas, purificadas y descucutadas, forrajeras y hortalizas de achicoria para café, alfalfa, mielga, Provenza, y Aragonesa, remolacha gigante, roja, blanca o amarilla y puro azucarera, semillas de eras, montes y prados, de secano, o frescal y otras muchas.

Grandísimo surtido en semillas de hortalizas y flores. Esta casa es proveedora de los Centros, Sindicatos y Granjas Agrícolas más importantes de España.

AVISO IMPORTANTE

Todas las semillas de esta casa están probadas, por lo tanto, germinan bien, pudiéndolas sembrar con gran confianza.

PIDAN CATÁLOGOS

Vicente Martín Iñiguez, Gamazo V. M.—Valladolid

NOTA Esta casa vende de ocasión hasta 50.000 sacos nuevos para harina de trigo. Al que le interese, puede decir cantidad que tomaría y se le fijará precio afinado.

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.—PRINCESA, 21

FABRICAS EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.—Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas Tratamientos sin operar Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oclena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Segovia, el primer domingo de cada mes, HOY EL PRIMER

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

40 AÑOS DE ÉXITO





VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Algarrobas, de 68 y 00.
Cebada, 46 y 47 reales fanega.
Centeno, a, 66

ARÉVALO

Trigo, 83 reales las 94 libras.
Centeno, 84-00, id., las 90, id.
Cebada, 45-46, id. fanega.
Algarrobas, 6-69, id. id.
Tendencias del mercado, firme.
Temporal, lluvioso.
Estado de los campos, buenos

CANTALEJO

Trigo, a 20 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 18 reales fanega.
Cebada, a 12
Algarrobas, a 13.
Ga banzos, 45'00
Patatas, 4

ARANDA DE DUBRO

Trigo, 20'75 la fanega.
Centeno, a 18'25 las 90 libras.
Cebada, a 12'50 id. la fanega.
Yeros, a 17'50 idem.
Avena, id. 9'00 idem.
Algarrobas, a 18'50 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, a 20 pesetas.

INTERESANTE

Persona activa e inteligente, que disponga garantía metálica 30.000 pesetas, bien relacionada en el comercio, se necesita como delegado de importante empresa en esta región.

Apartado 701 MADRID

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.
ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

De venta en farmacias y droguerías.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR LICOR DEL MUNDO



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

PREMIOS INTERNACIONALES

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 250.000 pesetas : Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de Africa.—Don Joaquín Perteguer, Cardenal González, 4, Sevilla

Castilla.—Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid

DELEGACIONES REGIONALES:

Cataluña.—Don Carlos López Manduley, Bailén, 100. Barcelona

Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete

Alcázar de San Juan

Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20 Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA, San Francisco, 34.—Teléfono número 53

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

PASTILLAS BOLIVAR



CATARROS. ASMA. TOS

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 20'75 pesetas fanega.
Centeno, a 61'00 id., id.
Cebada, a 11'25 id. id.
Algarrobas, a 18, id. id.
Yeros, a 18'00.

PEÑAFIEL

Trigo, a 83'00 reales fanega.
Centeno, a 70.
Cebada, a 50.
Yeros, a 70.
Avena, a 24.

AYLLÓN

Trigo, la fanega, 81'00 reales.
Centeno, id. 66'00, id.
Cebada id. 51'00, id.
Avena, id. 36,0 id.
Yeros 84'00, id.
Algarrobas id. 84'00
Garbanzos de cochura id. 54'00,

SEPÚLVEDA

Trigo, la fanega, 82 reales.
Cebada, id 55

Centeno, id 67

Algarroba, id 79

Mueles id. 98'00

Patatas, arroba, 2'50.

Harina 1.ª, 30'0 id., arroba.

Cebollas de matanza, 16, id., id.

Tocino fresco a 43'75

FEDRAZA

Trigo, 21 00 pesetas las 94 libras.

Centeno, 18'00

Cebada, 14.

Algarrobas, 21.

Yeros, 20'03.

VALLADOLID

Mercado del Canal.—Entraron 100 fanegas de trigo, que se pagaron a 83'00 reales las 94 libras.

Mercado del Arco.—Las entradas fueron hoy de 100 fanegas de trigo, que se pagaron a los precios siguientes:

Trigo, a 83'00 y a 83'50 reales las 94 libras.

Centeno a 64.

Cebada, a 45.

Algarrobas, a 72.

Yeros, a 74.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 86 y 87 reales las 94 libras.

BILBAO

Ascaoz.

JARABE ORIVE

3.50 Ptas

Tos, catarros bronquitis y asma, ceden inmediatamente ante el inmejorable JARABE ORIVE

SUMARIO

DE LUNES A LUNES, fabulillas, por José Rodao.—CUENTO, La última danza, por Juan Leirado.—EL LACAYO, (poesía) por Sinesio Delgado.—ALBUM FEMENINO, A Pedraza, (poesía), por Lucía Calle de Casado.—LA LIMOSNA, por N. Bolet Peraza.—POESÍAS VARIADAS, por José Estraña.—VESPERO (poesía), por Ramón Álvarez Serrano.

DE LUNES A LUNES

FABULILLAS

La calma en el juego

Un jugador, que había perdido en pocos meses un capital, jugando a juegos diferentes, con tan mala fortuna como jugaba siempre, decía:—Con disgusto he visto muchas veces en círculos de amigos, rebiar a los que pierden y que dirigen frases incultas y soeces, a los que consideran que de ello culpa tienen. Eso implica una falta de educación, pues siempre debieran en el juego obrar decentemente, el jugador que gana y el jugador que pierde. Yo no me altero nunca y muy tranquilamente recibo a todas horas del juego los reveses.

Acabó la partida y pronto pudo verse, que el que no renegaba de su maldita suerte... ¡había con las uñas destrozado el tapete!

El plagio

—Tú no haces más que imitar a la gente y remedar sus gestos—le dijo a un mico cierto día un perro—y, chico, eso se llama plagiar. —¿S? Reflexiones iguales—dijo el mico, con impropias formas y malos modales—me han hecho otros animales con que vive? tú también copias.

La eterna cuquería

En un corral vivían dos pavos muy a gusto, poniéndose muy gordos porque comían mucho. A lo alto de la tapia, saltando como pudo, de otro corral vecino llegó un pollo flacucho, hambriento y miserable y, después de un saludo, los dijo:—Ya que os sobra tanto, mientras yo ayuno, ¿me permitís que baje y coma unos minutos? ¿Seréis tan compasivos? ¿Me daréis ese gusto? Vamos, decidme... ¿baj? Callaron los muy turcs y a su corral volviéronse el pollo con disgusto. Contando lo ocurrido a un compañero suyo: —¿Has visto esos imbéciles?— exclamó—ni al saludo me han contestado. ¡Necios! ¡Ignorantes!, ¡jestúpido! ¡Al fin pavos!... Y el otro pollo, que era más ducho, le replicó:—¡ocent; no coroces el mundo. ¡Hay quien se finje memo, pero resulta cucu!

José RODAO

CUENTO

La última danza

Gregorín el de la María Blanca, regresaba a su pueblo tras dos años de ausencia completamente desconocido. En la Corte se había afinado tanto, había adquirido tal barniz de señorío, que ahora, al presentarse ante sus paisanos con el bigotillo recortado, el pelo untoso, todo desplomado hacia la nuca y cubiertas las peludas manos por unos guantes de gamuza, nadie hubiera acertado a reconocerle si no hubiese sido por aquella nariz desproporcionada, que, como una trompa, le anunciaba en todos los sitios media hora, antes de que hiciera su aparición el resto de su persona. Pronto en los corrillos de las comadres se supo y comentó sazónadamente el origen de aquel engrandecimiento tan rápido: Gregorín según se afirmaba, había tropezado en Madrid con un brillante acomodado. Era el ayuda de cámara de un señorón y tenía todas las simpatías del ama de llaves que usufructuaba

el amor y las onzas del viejo caballero. Si esto era cierto o no lo era, nadie podría asegurarlo; el hecho indudable es que Gregorín se había transformado. Pasaron los días y nadie hubo de extrañarse que Gregorín, refinado, con práctico sentido y sabiendo que «el contigo pan y cebolla» tiene enfrente, haciéndolo muecas burlescas, al «donde no hay harina todo es moína», buscara y no tardase en encontrar una moza que siendo buena como el pan, tenía algo de harina en sus paneras y lo que no era digno de despreciarse, un cuerpo sano modelado en líneas de la más perfecta armonía, y una cara que era todo un poema de flores, presidido por los ojos azules como trozos del cielo límpido: Rosa María. Era Rosa María hija única de un desigual matrimonio en el que la madre, vivo retrato de ella, parecía como una muñeca delicada contrastando con la rudeza del marido, hastialón, peludo y congestionado, morrudo y regañón, que no concebía otra vida que aquella suya de siempre, despabilarse antes que el sol, lavarse poco o nada y marchar a las fincas de su propiedad donde como el último de sus peones estercolaba las viñas, mondaba las olivas, cavaba las patatas de la huerta y no enderezaba su cuerpo sarmentoso, en tanto no trasponía el sol las empachadas cumbres del magestuoso cerro.

Rosa María, que con sus veinte años, su bondad y su belleza había tenido pretendientes a milares, novio, lo que se dice novio formal, nunca lo tuvo, pues para ella, ingenua y poco reflexiva, no tenía carácter de noviazgo su especial amistad con Juanón, el mozallón fiel como un mastin de Majada que la miraba siempre con sus ojales dulces y tristes, deleitándose en admirarla, enrojeciendo con un fuego de rubor inevitable cada vez que los ojos de ella se pasaban furiosos en los suyos; que era su guardián en los largos paseos hasta las heredades lejanas y su traidor en la holmosa cocina en las noches interminables del invierno, con su guitarra destemplada y sus copias alusivas al amor apasionado, y su pareja de baile en la romería y el que, en fin, por hombrón la atraía, porque admiraba en él la terrible fortaleza de aquellos músculos de acero, que se dibujaban bajo la piel en los brazos atéticos, cuando las faenas requerían su esfuerzo... pero novio, lo que se dice novio, no lo era.

Aun no séndolo, algo la hizo pensar esta fiera amistad a Rosa María, cuando tras el inequívoco roncar de Gregorín llegó el momento en que éste la había por, fin del amor que por ella sentía. Pero pesaron en ella más que los escrúpulos de hacer a sabiendas una mala acción—que mala acción era dar por terminada aquella amistad de toda la vida con Juanón—los consejos paternos que se inclinaban hacia los oropeles exhibidos por el recién venido, con la codicia de atraparle los cuatro cuartos o los ocho, que según lenguas pudiera tener.

II

Como siempre acontece en la vida, el último en enterarse del flamante noviazgo fue el más interesado en ella, Juanón, que al regresar de tierra de Extremadura a donde hubo de ir a la compra de ganados increíble primero, dudoso después, y confirmando rabiosamente por último la verdad de su desgracia tuvo un instante el deseo vehemente de matarse, de desaparecer. Después, toda la timidez, toda la cortadad que como una losa había pensado desde que nació, sobre su vida, dió paso a una audacia para él mismo inexplicable y ya no tuvo otra idea ni otro pensamiento que hablar con Rosa María. Hablar con ella... después o Dios diría.

Y sin saber cómo, en un comienzo de noche, se encontró junto al portón cerrado y en el portón estaba Rosa María.

El diálogo fué corto. En la obscuridad tenían las palabras brevedad de relámpagos.

—¿Fuiste de ferias, me dijieron?

—Fuí, Rosa María.

—¿Encontraste ganado?

—Sí encontré.

—¿Bien lucido, Juanón?

—Bien lucido, Rosa María.

—Un silencio angustioso. Después Juanón fieramente, exclamó:

—Rosa María ¿qué hiciste conmigo?

Y Rosa María, compadecida del dolor de Juanón quiere reír y no puede; después como bromeando le contesta:

—¿Y qué hice yo a Juanón?

—¡Me has destrozado la vida y yo no lo merecía, no lo merecía!...

—¿Pues cómo, hombre, no sé qué me quieres decir?

—Que jústate con mi corazón, Rosa María. ¡Qué me burlaste!

—¿Yo? ¿Que yo me he burlado de tí? ¡No, hombre!, no. ¡Tú no hablaste! ¡No hablaste nunca!

—¡No hablé, no!

—¿Y entonces?...

—¡Entonces!...

—¿Qué, di qué? Si no hablaste, iba a hablar yo? Mal me puedes reprochar ahora. ¡Yo soy libre, Juanón!

—Pero es que yo te quiero de amor. Con todo el alma. Con toda la fuerza de mi vida.

—¡Ya es tarde, Juanón, ya es tarde!...

—¡No!

—¡Sí, por desgracia, sí! ¿Por qué no hablaste Juanón?

—Es igual, ya hablé ahora.

—Pero ahora es tarde, Juan. Ya soy para otro.

—¿Para otro? Rosa María, por mi madre, por mi santa madre, te lo juro, no serás para nadie. Y con las últimas palabras, bramando

EL LACAYO

Hay una frase gráfica que corre por libros y papeles, como la quinta esencia del desprecio con que al humilde prójimo se ofende: La infamante librea del lacayo que denigra, rebaja y envilece. Esto es una mentira manifiesta, una injuria brutal, soez, alevé, que cae sobre una clase numerosa a la cual impedimos defenderse. ¡Yo voy a defenderla con permiso de ustedes! En cepillar la ropa del que paga, limpiar un coche, betunar arneses, servir la sopa y saludar al dueño quitándose el sombrero humildemente, yo no encuentro motivo para que un hombre honrado se avergüence, ni tengo inconveniente en ser lacayo si me lo manda la voluble suerte. ¡Infamante librea! ¿Y quien lo dice? ¿Quién puede blasonar de independiente? ¿El Rey que vive, come y hasta manda sin propia voluntad, esclavo siempre? ¿El ministro que dobla la cintura ante una camarilla que le muere? ¿El militar que sirve por el premio aunque sea la patria quien le premie? ¿El orgulloso noble que asombra con el lujo de sus trenes

y se arrastra después, como una oruga sirviendo a su mujer o a sus mujeres? ¿El mísero empleado que pasa el tiempo en adular al jefe y espera recostado en el pupitre para ser un criado del que llegue? Si es bajo obedecer, paso la frase; ¡pero conste que todos obedecen! ¿Qué más da que le digan a un cristiano: —Cocheiro, ¡a la Cibele! que—haga usted una mesa de escritorio. —Despáche usted enseguida ese expediente —Escriba usted un artículo de Hacienda. —Por razones de Estado allá va el cese. —Haga usted un monumento, o ¿tráeme chocolate hecho con leche? El caso es que se sirva por dinero y nada es deshonroso si es decente. Trabajar á las órdenes de alguno ni es indigno, ni abruma, ni envilece, y todos dependemos de cualquiera por la más inmutable de las leyes. ¡A no ser que la ropa del lacayo sea lo que le infama ante las gentes! Pero eso es imposible, pues todos hemos visto muchas veces muchachos elegantes con librea que son la admiración de las mujeres,

SINESIO DELGADO

como el huracán brama en la copa de los pinos en las noches temerosas, desapareció Juanón calle abajo.

III

Una mañana de otoño, bajo un sol espléndido, el pueblo recibía placidamente los aromas perfumados de los pinares que le rodeaban.

Por las calles torcidas iba el viejo pegoñero anunciando la boda de Gregorín, el de la María Blanca y de Rosa María, la del tío «Madruga».

Pocas horas después, apenas terminada la ceremonia nupcial, congregáronse en pintoresca confusión, novios, padrinos e invitados y una buena representación de la chiquillería del pueblo en el amplio salón del Casino, donde después de saborear un chocolate con más espesuras que los frondosos pinares de la jurisdicción, empapado en soberbios bizcochos de soletilla, concertóse el baile clásico de las bodas.

En el tablador, instalados, rasgueaban furiosamente las resobadas guitarras, cuatro robustos trovadores aldeanos, las copias salían de sus gargantas con una dulzona monotonía.

Al novio le bailaban las mozas reidoras. A la novia los mozos endomingados. La ofrenda del baile era una manada (¡pata brillante en aquella boda de relativo rumbo); arrojada a los pies del novio por cada uno de los que llegaban en solicitud de bailarías. Y en esta ceremonia, que tenía todo el encanto y la sencillez de las viejas costumbres, el ofrendado, como oficiante de un rito exotérico mal encubriendo la íntima satisfacción que sentía, doblaba el espinazo como en reverencia, recogía la ofrenda y la hacía desaparecer en el fondo obscuro de su botaitón, que pronto se convertía en repleto zurrón.

Cuando era más bulliciosa la alegría, y las carcajadas acordaban con los simples compases de la orquesta, y la voz de las coplas iba teniendo la aspereza contagiosa del mozo bravo que sin tregua trasegaban los cantores, en la puerta mezquina de la sala apareció Juanón.

Un momento se orientó en aquella confusión de figuras envueltas en el humo acre del tabaco; después, erguido, balanceando sus carnosos hombros con un ritmo majestuoso, avanzó con seguro paso hasta el centro del salón, y cuando estuvo frente a frente de Rosa María, arrojó una flamante pieza de cinco pesetas a los pies de Gregorín y mirándole con una fijeza que le hizo estremecer le dijo roncamente:—¡Ahora me toca a mí!

Y enlazando el quebrado tallo de la novia, comenzó a bailar. Primero, giraba con la mujer entre los brazos y el baile seguía las cadencias musicales. Los ojos de Juanón buscaban tercamente los de Rosa María, que al fin se posaron en los de él, cariciosos como en los lejanos días.

Y fué entonces cuando Juanón sintió a Rosa María suya como nunca, suya por entero palpitando entre la fortaleza de sus brazos y sintió también que la sangre martilleaba en sus sienes, que zumbaba en sus oídos, que subía hasta la garganta ahogándole en una angustia infinita, y entonces, con una inconsciencia salvaje, apretando contra su pecho de acero el delicado busto de ella, haciendo crujir en un abrazo monstruoso aquella carne perfumada que tenía una tibieza enervante, fué trocándose el acompasado baile en grotesca danza. Apenas si los pies de Rosa María posaban en el suelo. Iba presa en las nervudas garras y en aquella danza de quimera en que los pesados pies de Juanón brincaban como endemoniados sobre el suelo crugiente, no había tregua. Ya la rubia cabeza se apoyaba en desmayo sobre el hombro vigoroso y la carne crugía y crugían los huesos y la danza seguía, seguía siempre, hasta llamar la atención de todos, que presintiendo algo trágico en aquel desenfrenado danzar, trataban a grandes voces de contenerle:—«Basta, Juanón». «Basta ya».

Y entonces, Juanón, con los ojos extraviados en una mueca de fiereza infinita, alentando fatigosamente con el rostro encendido en ana congestión horrible detuvo los pies,

se irguió transfigurándose y rugiendo más que hablando:—«¡Tómala pa tí!»—le dijo a Gregorín arrojando en sus brazos el cuerpo fofo de la novia. ¡Rosa María estaba muerta!...

JUAN LEIRADO

Album femenino

A PEDRAZA

Pedraza, noble villa, solar de hidalga tierra encantado de mi edad juvenil; (rra, con gran razón te llaman la reina de la sierra, pues que eres de la sierra la emperatriz gentil.

Yo he nacido en tu suelo; yo soy la hija (amante que ufánase al recuerdo de tu antiguo esplendor; yo he crecido a la sombra de ese dragón gigante,

al que canta el «Vadillo» dulce trova de amor. Pedraza, cuna mía, cantarte hoy cuán me place. Madre amorosa y dulce del que en tu seno (nace, ¡yo me siento orgullosa de haber nacido en tí!...

Mi villa idolatrada, mi sueño peregrino, aunque de tí me aleja la fuerza del destino, tu recuerdo bendito no se aparta de mí...

LUCÍA CALLE DE CASADO

LA LIMOSNA

Iban tres doncellas en camino de la Feria, en donde valioso premio había de adjudicarse a las hermosas que manos más lindas mostrasen.

Y una de ellas ilegóse a un bosquecillo de nardos silvestres, cuyas corolas dejábanse robar por vientos y aves la fragante esencia; y, una a una, fué tocando las olientes flores, que en sus manos delicadas dejaban, de los pétalos la nieve, y el óleo de los cálices.

Tropezó la otra con el hilo de plata de un arroyuelo, que bulente corría, lavando guijas de oro y a fombas de violetas. En las aguas cristalinas y embalsamadas bañó sus manos bellas, que de allí salieron aún más preciosas.

Timida y modesta la tercera, vacilaba en pedir como sus rivales, a fior y fuente, el secreto de la belleza, cuando salióle al paso, andrajoso mendigo que en egocizante voz imploró de ella: «una limosna por el amor de Dios»

Sacó la casta niña de su escarcela una moneda y dióla al mendigo, quien recibíendola, besó la mano bienhechora, dejando caer en ella una lágrima.

Aquella lágrima se cuajó en perla, la perla se desparramó en iris, y el iris esmaltó de luces celestiales la mano de la hermosa.

Ni la que ungió con la esencia de los nardos silvestres, ni la que lavó en la fuente de las agujas de oro, alcanzaron la rica diadema ofrecida en la Feria a la más pura y bella mano.

Por sobre todas, brilló con hermosura singular la que había embellecido y purificado la lágrima del pobre.

N. BOLET PERAZA

Postres variados

Ya entró Abril, mes segundo de Primavera, que parece de invierno porque nos hiela.

Para los que esperamos los días buenos, ¡valiente charranada nos está haciendo!

¡Cumpla con sus deberes primaverales y las leyes no infrinja del almanaque! Se ha declarado en huelga que es lo que priva. ¡Rediez con la dichosa primavera!

A un maleta, u séase un mal novillero, le cortaron la coleta en Córdoba, unos bromistas, días pasados.

¿Y qué dirán ustedes que hace éí? Pues se dispone a llevar a los tribunales a los bromistas, reclamando 2.500 pesetas de indemnización.

¡Diez mil reales por una coleta! ¡Déjeme usted que me asombre, dejando a un lado la prosa! ¿Qué hubiera pedido ese hombre si le cortan otra cosa?

Una modista de Madrid venció la otra tarde cuando la huelga, a dos guardias de orden público.

A uno le rompió un puchero en la cabeza y al otro le dió un mordisco en un brazo y le destruyó el capote.

Lo que me hace más saleroso, es, tan grande aventura, que se rompiera el puchero y el guardia quedara entero. ¡Vaya una cabeza dura! ¡Como de acero!

¡No hay justicia, ni vergüenza ni pizca de pundonor, como quede sin castigo un sólo acaparador!

Como el año pasado, el Gobierno, para fastidiar al prójimo, nos ha adelantado el reloj sesenta minutos.

Y a mí, como el año pasado, no me da la gana de obedecer al Gobierno. Así, claro, en español; para evitar confusiones. ¡No quiero faltar al sol por dar gusto a Romanones!

Más valiera que el Gobierno, en vez de meterse a adelantar una hora el reloj, cuidara de obligar a la Primavera a presentarse como es debido, y no como se ha presentado hasta ayer, que ha dejado tamaño al más crudo de los inviernos.

¡Vaya unos dñtas primaverales! Nieves, lluvias, frios, horas intranquilas... ¡Pero a pesar de eso no faltarán «llas»!

Leo: «En breve celebrará en la Academia española su recepción el académico electo don Serafín Álvarez Quintero.»

¿Y Joaquín? ¿Como es posible que siendo inseparables como literatos y como autores, no ingresen juntos en la Academia y no lean y firmen unidos el discurso de ingreso?

De todos modos, aunque no sea académico más que uno, deben aparecer los dos como tales.

En las tarjetas, por ejemplo, deben poner, sin que de nadie sea en mengua: «Joaquín y Serafín Quintero académicos de la lengua».

En Málaga, un sujeto mandó imprimir unas esquelas mortuorias anunciando su propio fallecimiento, y repartiéndolas el mismo.

Ahora, lo que deben hacer sus amigos es escribirle diciendo: «Hemos sentido mucho tu inesperada de función y te damos el pésame.»

Una mujer del pueblo de Alfarfate ha parido un bebé con faz de perro. ¡Sólo si, en vez de hablar, el padre ladra, puede explicarse eso!

Dice un periódico que hace pocos días se cometió en un pueblo de la provincia de Palencia el robo de un cerdo salado.

Vamos, que era un cerdo muy airoso. ¡Ole la gracia de Cerdeñal!

Señor alcalde mayor: ¿Procura usted o no procura que se abaraten los huevos y el aceite y las alubias? Yo saberlo necesito para salir de esta duda, sólo para mi gobierno, ¡que es un gobierno de altura!

JOSÉ ESTRANA

VESPERO

A Eugenio Tarragato y Contreras

Si un día el tiempo, infatigable Cronos, torna a mi rubia cabellera cana, en ese día incierto del mañana dejaré de la Corte los enconos, y me deleitaré en los abandonos rurales de una villa castellana, que me harán olvidar la pompa vana, gloria falaz de los humanos tronos. Acompañado allí de mis gañanes, del sol poniente al resplandor postrero, regresaré de contemplar los panes. Y en el silencio de la noche quieta, al contemplar los versos de un trovero, ¡una vez más me sentiré poeta!

RAMÓN ALVAREZ SERRANO

NUESTRA ACCION EN AFRICA
Bajas en una operacion

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado a última hora de la tarde la siguiente nota:
«Las fuerzas indígenas de Tetuán sostuvieron el sábado tiroz nutrido en Beni Salah, con los revoltosos de las kabilas inmediatas.
El enemigo sufrió grandes pérdidas y no volvió a hostilizar.
De los nuestros resultaron:
Muertos, capitán don Fernando Hidalgo de Cisneros y tenientes don Juan Iribarren y don Andrés Pérez Rodríguez.
Heridos: grave, capitán don José Ayuso Casamayor; menos grave, don Juan Soto Acosta, y leve, el teniente don Antonio Bandis Benito, todos ellos pertenecientes a infantería de las fuerzas indígenas.
Las bajas de la tropa se desconocen».

- EL SEGOVIANO -

Colegio de primera y segunda enseñanza
CORPUS, NUMERO 8 ::
Próximos los exámenes, ha sido reforzado el ya numeroso profesorado de este antiguo y acreditado Centro de enseñanza, para dar principio al repaso final de curso en la segunda enseñanza y al complemento de la preparación de ingreso en la primera.
Pedid detalles a la Dirección Corpus, 8, SEGOVIA

SUBSISTENCIAS

El precio de la carne
Hoy ha quedado resuelto el conflicto producido por los abastecedores de carne de vaca de esta ciudad, los cuales llevaban varios días sin sacrificar ganado de esta clase, en vista de los precios de tasa que se les habían fijado para la venta.
La Junta provincial de Subsistencias, aceptando el informe de la local y en vista de las dificultades que existen para cumplir la tasa en cuanto al precio de compra de reses, por ser labradores casi todos los poseedores de ellas y ser muy difícil también distinguir el ganado destinado al matadero de lo de labores agrícolas, lo cual impide llegar a la incautación, notándose una gran escasez de ello, ha acordado acceder a lo que ha solicitado por dicha junta provincial el gremio de referencia, fijando los siguientes precios de tasa a las clases de carne de vaca, que se mencionan:
Carne de primera, sin hueso, que comprende la tapa, babilla, cadera, contra lomo, espaldilla y agujas, 4 pesetas kilógramo.
Carne de primera, con hueso, que comprende el pescuezo, pecho, vacío de falda y morcillo, 2,70 kilógramo.
Carne de segunda, con hueso, o sea la cabeza, paladar, parte de falda, parte del costillar, gordo de la res y degolladuras, a 2 pesetas kilógramo.
Como se vé, los anteriores precios difieren de los que en principio solicitan los carniceros 10 centimos en kilo menos, por lo que afecta a la carne de primera con hueso, pero hay que tener en cuenta que los precios de las reses en compra, lejos de disminuir han aumentado y siguen aumentando progresivamente desde que se produjo este conflicto.

Conflictos sociales
En Madrid

Los tranviarios presentarán hoy el oficio anunciando el paro.—Lo que dice el presidente
Cuando el presidente del Consejo se retiró anoche a su domicilio confirmó a varios periodistas que el pleito de los tranviarios continuaba sin resolver.
El conde de Romanones se lamentó después de no haberse logrado la avenencia.
Lo que dicen los obreros
Una Comisión de tranviarios, a los que acompañaba el señor Saborit para conferenciar con el conde de Romanones, dijo que, no aceptando la Compañía de tranvías las principales bases propuestas por los obreros, éstos habían dado por terminadas sus negociaciones.
El anuncio de la huelga
A las tres y media de la madrugada empezó el mitin de los tranviarios en la Casa del Pueblo, presidido por el señor Saborit. El señor Saborit propuso la fórmula siguiente:
Que hoy la comisión gestora presente en el Gobierno civil el oficio anunciando la huelga dentro del plazo legal de cinco días y si al terminar el quinto día no se hubiese llegado a una fórmula que dejase a salvo la dignidad de la Asociación, los tranviarios irían a la huelga.

Ecos de la provincia

El Espinar

Aniversario
El día 9 del actual, a las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de El Espinar, el oficio del primer aniversario por el alma de don Manuel Velasco

Rodríguez Arce, y a sí mismo con el mismo objeto, todas las misas que se celebren en ese día en la referida parroquia.
En la indicada parroquia se celebró el día 4 del actual un funeral por el alma de la infortunada señorita Angelita Velasco Rodríguez Arce y que ha sido costeado por todas las jóvenes solteras de El Espinar, por virtud de iniciativa de las amigas íntimas de la finada, testimoniando así el gran cariño que la profesaban. Asistió el pueblo en masa.

CORRESPONSAL.

Información local

Segovia el día

La sorpresa de hoy ha sido como un repique general de campanas, con disparo de cohetes y gritos de júbilo popular.
¡Albricias! ¡aleluya!
Los huevos—ese preciado artículo que ha llegado a batir el record de altura en competencia con Vadrines—se han expendido hoy en EL CENTRO a más bajo precio que el de tasa.
San Atanasio y San Juan González benditos han hecho el milagro
El conde se lo pague.
Ello es que las gentes de la ciudad se disputaban esta mañana los puestos de la «cola», a ciencia y paciencia de las autoridades. Todos querían ser los primeros.
Una pobre chica del servicio doméstico, que llevaba por cierto una cesta como una plaza de toros, estuvo a punto de sufrir un serio percance en la refriega por culpa de una manada de puerros que le arrojó a la cara una comadre del barrio de San Nicolás.
El hecho de haberse vendido la friolera de 12.000 huevos al precio de una peseta setenta céntimos docena, se comentaba en todas partes diciendo:
—Si los demás artículos bajan por igual, ya veréis como este verano nos dan la hogaza a menos de tres reales.
¡A menos de tres reales!...
Este precio hubiera sido la revolución del hambre no hace mucho tiempo.
Pero ya lo dijo el poeta:
«Todo es según el color del cristal con que se mira.»

DE SOCIEDAD

Fallecimiento
En Cádiz ha fallecido la joven y virtuosa esposa de nuestro querido amigo el notable escritor, distinguido colaborador de la PAGINA LITERARIA de EL ADELANTADO, Eduardo Ory, a quien enviamos la más sincera expresión de nuestro sentimiento por la tremenda desgracia que le aflige.
Enferma
Se encuentra gravemente enferma la anciana y respetable madre del muy ilustre señor don Claudio Deza, canónigo maestre escuela de esta S. I. Catedral.
Hacemos votos por la salud de la enferma.
Bautizo
Ayer tarde recibió las aguas bautismales, un niño hijo del dueño del café Saizo don Hermenegildo Alonso.
Enhorabuena a los padres del recién nacido.
Restablecido
Se encuentra restablecido por completo de la indisposición que ha sufrido, el médico de la Beneficencia municipal y distinguido amigo nuestro don Francisco de la Villa.
Lo celebramos.
Fiesta onomástica
Mañana celebra la fiesta de sus días, nuestro activo corresponsal en Casa, don Felicitísimo B. áñez.
Muchas felicidades.
Indispuesto
Se encuentra ligeramente indispuesto el juez municipal de esta ciudad, don Juan Well.
Celebraremos su alivio.
Honrosa distinción
Le ha sido concedido el empleo honorífico de primer teniente al oficial de Infantería retirado por Guerra don N. canor Castillo Martín.
Enhorabuena.

SEGOVIA RELIGIOSO

Ejercicios espirituales

En cumplimiento de las ordenanzas militares y rigiendo la piadosa costumbre de años anteriores, el jueves, viernes y sábado próximo, se celebrará un Triduo de ejercicios espirituales, con el pausable fin de que los alumnos de la Academia de Artillería se dispongan convenientemente para el cumplimiento pascual.
En atención a que la capilla del referido centro no puede ser utilizada para los cultos, en el presente año tendrán lugar en la iglesia del Seminario, a las siete de la tarde (hora oficial) de los expresados días.
Dirigirá los ejercicios, el Reverendo Padre Cuevas, de la compañía de Jesús; e ilustre Director de la numerosa y pujante Congregación de los Luises alumnos de la Academia de Infantería.

El domingo, a las ocho de la mañana, administrará la Sagrada comunión a los ejercitantes nuestro Excmo. y reverendísimo Prelado.

COMEDOR DE CARIDAD

Asistencia en el día de ayer:
Comida, cocido.
Cena, Judías con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 156; niños, 211; total, 367. En la cena: adultos, 167; niños, 214; total, 381. Total del día, 748.
Costeado por la Institución.

SUETOS

Museo provincial de Bellas Artes
Las horas señaladas para visitar este Museo, son de diez y media de la mañana a una y media de la tarde (hora oficial) todos los días, excepto los lunes, que están dedicados a la limpieza.

Dr. Lucio Alvarez y Fernández

GINECOLOGIA—MEDICINA INTERNA
Reacción de Wassermann. Análisis de orina. Se aplican Sueros-Vacunas-014 116, tuberculosis y todos los más modernos procedimientos terapéuticos.
INFANTA ISABEL, 9, 2.º
De 10 a 1 y de 3 a 5

La tos después de la gripe es un verdadero peligro, ya que origina Bronquitis y Tuberculosis; cuidela, pues, usted, y procure calmara enseguida, lo que logrará con las
PASTILLAS KLAM

Seventa céntimos la caja en todas las Farmacias y en el depósito Farmacia de don Felipe de Visento, Muerte y Vida, 2, Segovia.

Nombramiento

Ha sido nombrado ordenanza de esta Administración de Contribuciones don Juan Garcimartín del Pozo.

PERITO AGRIMENSOR TASADOR DE TIERRAS
JUAN SAEZ

Unico matriculado en la provincia
Medición y levantamiento de planos de fincas rústicas.
CALLE DE SAN FRUTOS 23
SEGOVIA

PRIM--Ortopédico

— EN SEGOVIA —

Consulta el día 11 de Abril en el Hotel Comercio.
Construcción y aplicación personal de aparatos ortopédicos para corregir deformidades de las piernas, espalda, fajas, piernas y brazos artificiales etc., etc.

Herniados: vendaje PRIM

Madrid, Preciados, 33, (antes Alasua-Navarra).
En Avila el 12, HOTEL INGLES.

Las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA, curan los catarros sin usar sudoríficos. Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corpus 7.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento diarrea, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad; está febril; se irrita por la menor cosa; está triste, abatido; evita el trato social, teniendo que la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil, Ningun régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Registro civil

En las últimas veinticuatro horas no se han inscrito en este registro civil nacimientos ni defunciones.

Conferencia telefónica

Madrid, 2 tarde.

Romanones y los periodistas
El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio despachando extensamente con el Monarca.
Al salir del regío Alcázar y observar el gran número de periodistas que le esperaba, el conde preguntó.
—Pero, señores, ¿qué pasa? ¿qué hay?, — contestando un repórter que la presencia allí le motivaba una información publicada por un periódico de la mañana asegurando que hoy se plantearía la cuestión de confianza.

El conde replicó: La crisis, anunciada para todos los días, puede ocurrir hoy, mañana, dentro de un mes o dentro de un año.
Desde el Palacio, el presidente se trasladó al ministerio de Estado, diciéndole a los periodistas que allí le aguardaban que las noticias de Barcelona son muy optimistas.
Suscitóse nuevamente el tema de la crisis, y el conde dijo: Cuando me vuelvan ustedes a hablar de crisis no voy a confestar.
—Es que si no hablamos de eso— replicó un repórter—no tenemos de que hablar.
—Es verdad—dijo sonriendo el presidente—, pero hoy puedo asegurarles que es pura fantasía cuanto en ese sentido se diga.

Expedientes resueltos

En el ministerio de Hacienda se han resuelto ultimamente treinta y seis expedientes de ocultación de riqueza, con un aumento a favor del Tesoro de 2.577.576 pesetas.

Prácticas suspendidas

En el ministerio de la Guerra confirmaron la suspensión de las prácticas de conjunto que habían de realizar los alumnos de todas las Academias militares, pero desmintieron que la suspensión obedezca a las causas que se han dicho en la prensa estos días.

Una Real orden

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden de Hacienda disponiendo que ante la Dirección general de Contribuciones se abra una información escrita, en la que, por espacio de ocho días, expongan las sociedades anónimas las soluciones que estimen más convenientes a fin de evitar la exigua contribución que pagan alguna de estas sociedades.

CORRESPONSAL.

La Fuencisla
GRAN ALMACÉN DE VINOS
DE
FELIPE GARCÍA

INFANTA ISABEL, 12

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

BLANCOS
Medina, 8,25 pesetas los 16 litros y 0,55 litro.
Valdepeñas, a 7,25 y 0,45.
TINTOS
Rioja, a 13 y 0,90.
Valdepeñas, a 7,50 y 0,50.
Arganda, a 7,50 y 0,50.
Chinchón, a 6,25 y 0,40.
Tarancón, a 5,50 y 0,35.

Cervantes, 30

CURTIDOS

Próximo al Azoguejo

JOSÉ DE FRUTOS

Inmenso surtido en suelas, vaquetas blancas y negras caballos, cueros y terreas para zajones, cortes aparados, dónogolas, box-calf, silleros y demás artículos para zapateros y guarnicioneros.
Sobeos, coyundas, collares y abarcas de todas clases.
Ventas a precios de fábrica. La casa más antigua de Segovia.

30, Cervantes, 30

PRÓXIMO AL AZOGUEJO

Gran Establecimiento Tipográfico
EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas

DESPACHO:
Pla. del Corpus, n.º 11
Teléfono núm. 181

REDACCION Y TALLERES:
San Agustín, núm. 7
Teléfono núm. 25

SEGOVIA

Etiquetas, Circulares, Timbrados, Periódicos, Revistas, Tricolores, Cuatromías y libros rayados para Bancos y Oficinas.

Venta de ganado

Se venden 220 cabezas de ganado lanar de todas las edades y clases, con coarenta crías.
Razón, don Francisco del Pozo, en Las-tras del Pozo.

Se necesita un dependiente que sepa bien su obligación, para la penquería de Braulio García, Isabel la Católica, 10.

Viticultores

En la finca «Villa Catalina» (Aldea Real), de la propiedad de don Miguel Gozalo, se vende plantación de vid de cepas: tinto común, Aragón, Garnacha y blanco Jaén.
Esta plantación es reconocida hoy como la mejor, tanto en su progreso de desarrollo como en la clase inmejorable de vinos que produce; estando garantizado su producto en más de un cincuenta por ciento a otras similares.
Precio de plantas en la finca, setete pesetas el ciento.
Aldea Real (Segovia).

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ
Consulta de Medicina y Cirugía
DE UNA A TRES
Plaza de Alfonso XII, núm. 6

De interés para los secretarios

En la imprenta y librería de Manro Lozano, sucesor de San Martín, se han puesto a la venta los impresos necesarios para el recto general de la ganadería, confeccionados con arreglo al modelo oficial, según circular publicada en el «Boletín oficial» de 26 de Marzo último.
Los pedidos serán remitidos a los Ayuntamientos a correo seguido.

Almacén de pescados

Juan José García:
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Fracción Medio kilogr.
Merluza.....	2'25
Congrio.....	2'50
Pescadillas.....	1'25
Lenguadinas.....	1'25
Besugos.....	1'25
Calamares.....	1'75
Almejas.....	1'25

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO NÚMERO 96